
Ihr exklusives Leistungspaket: 
 

INKLUSIVLEISTUNGEN:  
 

• Inkl. Hin- & Rückflug mit Lufthansa o.ä. ab/bis Frankfurt am Main, München, Hamburg oder Berlin nach/von 
Barcelona oder nach/von Toulouse (ggfls. mit Zuschlägen) 

• Inkl. 6 x Übernachtung im komfortablen 4-Sterne-Hotel 
• Inkl. 6 x Halbpension, bestehend aus umfangreichem Frühstück und Abendessen in Buffetform 
• Inkl. 4 Wandertouren laut detailliertem Reiseverlauf 
• Inkl. Nutzung des Wellness-Bereichs im Hotel 
• Inkl. Transfers für Wandertouren im modernen, klimatisierten Reisebus 
• Inkl. Transfers Flughafen Barcelona/Toulouse - Hotel Andorra - Flughafen Barcelona 
• Inkl. qualifizierte, deutschsprachige Bergführung während der Wanderungen 

 
Nicht enthaltene Leistungen:   
Individuelle An/Abreise zum Flughafen Frankfurt am Main, Trinkgelder, persönliche Ausgaben, weitere Mahlzeiten, 
Reiseversicherungen (wir empfehlen den Abschluss einer Reiserücktrittsversicherung), alle nicht genannten 
Leistungen. 
 

 

Ihre Reisezeiträume & Sonderpreise:              (Preise p.P. in €) 
 

Saison A: 26.05. – 01.06.2024 // 22.09. – 28.09.2024 

Saison B: 21.07. – 27.07.2024  

Kat. Zimmertyp Saison A Saison B 

DZ_ Doppelzimmer 1.099,- 1.199,- 

EZ_ Doppelzimmer zur Alleinbenutzung 1.299,- 1.399,- 
 

Mögliche Abflughäfen und ggf. Zu-/Abschläge: Ab/bis Frankfurt am Main + € 0,-/ Hamburg & Berlin: + € 80,-/ München: + € 100,- 
Reisedokumente: Deutsche Staatsbürger benötigen einen 3 Monate nach Reiseende gültigen Personalausweis oder Reisepass. Die Einreise erfolgt 
über Spanien (Flughafen Barcelona) oder Frankreich (Flughafen Toulouse), daher gelten zusätzlich auch die spanischen bzw. französischen 
Einreisebedingungen. 
Mindest- und Maximalteilnehmerzahl für die Durchführung der Reise: genau 15 Personen. Absage bis 30 Tage vor Reisebeginn vorbehalten.  
Wichtige Hinweise: Ihre Reise enthält eine deutsch sprechende Reiseleitung - es kann allerdings nicht garantiert werden, dass die örtlichen 
Mitarbeiter in den Hotels deutsch sprechen. Diese Reise ist grundsätzlich nicht für Personen mit eingeschränkter Mobilität geeignet. Personen mit 
eingeschränkter Mobilität beraten wir gern vor der Buchung. Bitte beachten Sie auch die Hinweise in unseren vorvertraglichen Informationen. 
 

 

Änderungen vorbehalten. Reiseveranstalter: RIW Touristik GmbH, Georg-Ohm-Str. 17, 65232 Taunusstein. Es gelten die Reisebestätigung, die Sie 
nach Buchung erhalten und die AGB der RIW Touristik GmbH (auf Wunsch Zusendung der AGB vor Buchungsabschluss). Mit Aushändigung des 
Sicherungsscheines ist eine Anzahlung in Höhe von 20% des Reisepreises fällig. Restzahlung 30 Tage vor Reiseantritt, anschließend erhalten Sie Ihre 
Reiseunterlagen. Verfügbarkeit, Druck- und Satzfehler vorbehalten. Datenschutzinformationen: Wir sind daran interessiert, die vertrauensvolle 
Kundenbeziehung mit Ihnen zu pflegen und Ihnen Informationen und Angebote zukommen zu lassen. Deshalb verarbeiten wir auf Grundlage von 
Artikel 6 (1) (f) der Europäischen Datenschutz-Grundverordnung (auch mit Hilfe von Dienstleistern) Ihre Daten, um Ihnen Informationen und 
Angebote von uns zuzusenden. Wenn Sie dies nicht wünschen, können Sie jederzeit bei uns der Verwendung Ihrer Daten für Werbezwecke 
widersprechen (Telefon: 06128 / 740810, E-Mail: werbung@riw-touristik.de). Weitere Informationen zum Datenschutz erhalten Sie unter www.riw-
touristik.de/Datenschutz. Unseren Datenschutzbeauftragten erreichen Sie ebenfalls unter unserer Anschrift. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

Wanderreise ins Fürstentum Andorra 
4 geführte Wanderungen im Bergparadies der Pyrenäen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mai, Juli und September 2024 
7 Tage / 6 Nächte  
schon ab € 1.099,- 

Saison A, p.P. im Doppelzimmer 
 

Eingebettet zwischen Spanien und Frankreich liegt das kleine Land Andorra. Imposante 
Berge, alpine Wiesen, blaue Gletscherseen und malerische Dörfer machen den Reiz 
dieser fantastischen Landschaft aus. Ihre großartigen Wandertouren führen Sie an 
wildromantischen Bergseen vorbei, zu alpin wirkenden Hütten und durch die 
Landschaften des Naturparks. Unsere engagierten, deutschsprachigen Bergführer freuen 
sich darauf, Ihnen alles über Land und Leute zu vermitteln. Kommen Sie mit zur besten 
Wanderzeit in das geheimnisvolle Andorra.  

Jetzt auch online buchen unter:  www.riw-touristik.de/HNA-ANDWAN  

Ihre HNA-Reisenummer: LR 2024 RIW SP01 

 

Ihr Reisecode: 
HNA-ANDWAN 

✓ Inkl. Hin- und Rückflug ab/bis Frankfurt am Main 
✓ Inkl. qualifizierte, deutschsprachige Bergführer  
✓ Inkl. 4-Sterne-Hotel mit Halbpension 

http://www.riw-touristik.de/HNA-AND


Ihr Reiseverlauf: 
 

1. Tag: Anreise 
Flug vom Flughafen Frankfurt am Main nach Barcelona. Empfang durch Ihre 
Reiseleitung und Transfer zum 4-Sterne-Hotel. Zimmerbezug und Programm-
vorstellung durch die Reiseleitung. Abendessen. 
 

2. Tag, Madriu-Tal und der Stausee von Engolasters 
Ihr Weg führt Sie in das 4000 Hektar große Gletschertal von Madriu, welches keine 
Strassenanbindung besitzt und zum UNESCO-Welterbe zählt. Vorbei an 
Schäferhütten und alpinen Weiden führt der Weg hoch in das Dorf Engolasters. Von 
hier bieten sich immer wieder spektakuläre Ausblicke auf die Gebirgslandschaft und 
die Hauptstadt Andorra la Vella. Die Wanderung endet am größten See des Landes, 
dem auf 1400 m gelegenen Höhenstausee Engolasters, der bei Anglern und 
Wanderern gleichermaßen beliebt ist. 
Höhenunterschied: 1000 m // Dauer: 7 Std. // Distanz: 10-11 km = Mittelschwer 
 

3. Tag, Bergseen im Tal von Incles 
Die Wanderung startet direkt am Hotel und führt zunächst bis zur Baladosa Brücke 
auf 1800 m. Danach Aufstieg am Bergbach entlang bis zum Inselsee auf 2368 m. Es 
folgt eine Panoramastrecke mit sechs Seen an der Sonnenseite des Tals von Incles 
- bergauf und bergab von 100 bis 150 m. Vom letzten See aus, dem Querol See, 
führt ein direkter Abstieg wieder ins Tal. 
Höhenunterschied: 850 m // Dauer: 6-7 Std. // Distanz: 12 – 13 km = Mittelschwer 
 

4. Tag, Erholung und Tag zur freien Verfügung 
Entspannen Sie im Wellnessbereich Ihres 4-Sterne-Hotels oder unternehmen Sie 
individuelle Wanderungen und erkunden Sie die Landschaft auf eigene Faust. 
 

5. Tag, Coma Pedrosa Hütte, Forellensee „Estany de les Truites“ 
An diesem Tag bewandern Sie den Naturpark Coma Pedrosa, in dem der höchste 
Berg Andorras liegt. Sie laufen an imposanten Wasserfällen entlang, überqueren 
schöne Brücken und können die blühende Flora bewundern. Zum Schluss erreichen 
Sie den Forellensee mit der Hütte, wo Sie erfrischende Getränke und eine herrliche 
Landschaft genießen können. 
Höhenunterschied: 780 m //Dauer: 6 Std. // Distanz: 11-12 km = Mittelschwer 
 

6. Tag, Bergüberquerung vom Ransol-Tal zum Sorteny Naturpark 
Ihre letzte Wanderung verbindet das Ransol-Tal mit dem Naturpark von Sorteny. 
Um von einem ins andere Tal zu kommen, überquert man den Minenpass “Collada 
dels Meners”. Am Ende der Tour erreicht man die Sorteny-Hütte mit kleiner 
Gastronomie. 
Höhenunterschied: 1.000 m // Dauer: 7 Std. // Distanz: 15 km = Schwer 
 

7. Tag, Rückflug nach Deutschland 
Nach dem Frühstück Transfer zum Flughafen Barcelona und Rückflug nach 
Frankfurt am Main. 
 
Bitte beachten Sie, dass es auf Grund von nicht vorhersehbaren Gegebenheiten vor Ort (z.B. gesperrte Wege) zu Änderungen bei den Wanderungen kommen kann. 
 

Wandern in Andorra: 
Andorra bietet eine große Auswahl an touristischen Aktivitäten. Wandern ist nur eine 
davon. Es gibt Ihnen die Möglichkeit, die Naturlandschaft um sich herum zu 
genießen, erstaunliche Orte und Plätze zu entdecken und die Geheimnisse seiner 
Berge zu entdecken. Es gibt Routen im gesamten Fürstentum und viele verschiedene 
Möglichkeiten, da Andorra über drei Naturparks verfügt: Das Tal von Sorteny, die 
Täler von Comapedrosa und Madriu-Perafita-Claror. Letzteres wurde 2004 von der 
UNESCO zum Weltkulturerbe erklärt. Andorra besteht aus einem dichten Netz aus 
Tausender kleiner, natürlicher Wege über verschiedene Schwierigkeitsgrade, 
Distanzen und Dauer. Alle Wege sind dank einer Vielzahl von Hinweisen, die von 
bemalten Markierungen bis hin zu Holzschildern reichen, ordnungsgemäß 
gekennzeichnet. Lassen Sie sich auf Ihrem Weg vom explosiven Erwachen der 
andorranischen Natur umarmen. 
 

Ihr 4-Sterne-Hotel: z.B. Himàlaia Soldeu (Änderungen vorbehalten) 
Dem Himmel so nah! Atmen Sie reine Luft und fühlen Sie sich so richtig lebendig. 
Im Herzen von Grandvalira, inmitten von Bergen, befindet sich das Hotel Himàlaia 
Soldeu. Die gemütliche 4-Sterne-Unterkunft in Andorra ist ideal, um ein paar Tage 
Abenteuer zu erleben. Das Hotel Himàlaia Soldeu ist Andorra pur! 
 

Ausstattung 
Das Hotel Himàlaia Soldeu kümmert sich persönlich darum, dass es Ihnen an nichts 
fehlt. Es wird Ihnen ein breites Angebot an Serviceleistungen zur Verfügung 
gestellt. Besonders hervorzuheben ist der Wellnessbereich. Erfreuen Sie sich an 
zwei Whirlpools, dem Hamam, der Sauna oder Sie nutzen den Fitnessraum. 
Kostenloses WLAN, Buffetrestaurant mit Live Cooking sind nur einige wenige 
Beispiele, um Sie vom Hotel in Andorra zu überzeugen.  
 

Zimmer 
Das Hotel Himàlaia Soldeu verfügt über 106 Zimmer und Appartements. Egal für 
welches Sie sich entscheiden, alle sind so ausgestattet, dass Sie sich wie zuhause 
fühlen werden. Hier ein kleiner Vorgeschmack auf die ca. 25 m² großen 
Doppelzimmer: kostenloses WLAN, Direktwahltelefon, Fernseher mit 
internationalen Kanälen, Temperaturregler, Minibar, Safe, Schreibtisch, 
Wohnbereich, Toilette, vollausgestattetes Badezimmer, Föhn etc. 
 
 
 

Ihr Reiseziel: Andorra 
 

Wissenswertes: 
Andorra blickt auf über 1000 Jahre Geschichte zurück. Folglich hat das Land u. a. 
viel über seine Entstehungsgeschichte, Herrscher und Bewohner zu erzählen. Es 
liegt im Südosten Europas, im Herzen der östlichen Pyrenäen. Das Land grenzt an 
die autonome Region Katalonien (Spanien) und an das Département de l’Ariège 
(Frankreich). Andorra erstreckt sich über 4658 km². Davon sind nur etwa 8 % 
bebaut, die restlichen 92 % sind Forstlandschaften - ein echtes Paradies für 
Naturliebhaber. 
 

Klima: 
In Andorra herrscht ein Hochgebirgsklima mit mediterranem Einfluss. Zu Ihrer 
Reisezeit im Mai, Juli oder September liegen die Durchschnittstemperaturen 
zwischen 15°C und 18°C. 
 

Sprache: 
Katalanisch ist die Amtssprache, doch aufgrund der Vielfalt an Nationalitäten, die 
in Andorra wohnen, sind auch andere Sprachen wie Spanisch, Französisch und 
Portugiesisch sehr präsent. 
 

Währung:  
In Andorra gilt seit 2001 der Euro. 
 

Einreisebestimmungen: 
Andorra hat einen besonderen internationalen Status. Das Land gehört weder zur 
Europäischen Union noch zum Schengenraum. Allerdings wurde mit den 
Nachbarländern Spanien und Frankreich ein internationales Transitabkommen 
abgeschlossen, so dass Sie das Fürstentum problemlos besuchen können.  
EU-Bürger benötigen für die Einreise nach Andorra kein Visum. Bei der Ein- und 
Ausreise müssen Sie lediglich Ihren Reisepass oder Personalausweis bei sich 
haben, der noch mindestens drei Monate über das Reiseende hinaus Gültigkeit 
haben muss.  
 

 Himàlaia Soldeu 

 Zimmerbeispiel 

 Wohnzimmer 


